
ATA DA 013ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 6 DE MARÇO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer – Lunelli - Marcius Machado 

- Marcos da Rosa - Marcos Vieira - Matheus Cadorin 

- Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço - 

Sergio Motta – Soratto - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

  

O sr. Presidente suspende a presente sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.  

Comunica que está acontecendo na Assembleia 

Legislativa o Seminário de Gestão de Esgotamento 

Sanitário, evento que trata de um tema importante 

- a questão dos serviços de esgotamento sanitário 

em Santa Catarina para o cumprimento dos prazos 

previstos no novo Marco Regulatório do Saneamento 

Básico. Menciona que vários deputados estão 

participando do evento que vai ao encontro de 

muitas bandeiras que a Alesc defende e trabalha em 

projetos de lei.  

 Está suspensa a sessão. 

 (Pausa) 

 

********** 

Breves Comunicações 

 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não há 

oradores inscritos.  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não há 

oradores inscritos. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

O sr. Presidente comunica que fará inversão de 

pauta.  

Pedido de Informação n. 0035/2024, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da pavimentação 

asfáltica da Rodovia SC-154, no trecho entre o 

Município de Ipumirim e a Rodovia BR-282. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0036/2024, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do projeto de melhoria da rede elétrica da 

Escola de Ensino Básico Aderbal Ramos da Silva, 

localizada no Município de Tubarão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0037/2024, de autoria 

da Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de 

Estado da Educação informações acerca da alteração 



das jornadas de trabalho dos professores em sala 

de aula. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0038/2024, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Casa Civil informações acerca do projeto 

de lei de autoria do Governador do Estado que 

"Autoriza a alienação e a cessão, concessão e 

autorização de uso de imóveis do Poder Executivo 

nas modalidades que menciona e estabelece outras 

providências." 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0039/2024, de autoria 

do Deputado Emerson Stein, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca da relação dos municípios mais 

seguros do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0031/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando apelo ao Senhor Presidente 

da República, ao Secretário Nacional de Proteção e 

Defesa Civil, ao Governador do Estado e ao 

Secretário de Estado de Proteção e Defesa Civil, 

pelo início das essenciais obras e demais 

intervenções contempladas pelo projeto da Agência 

de Cooperação Internacional do Japão, com aporte 

de recursos direcionados ao Rio Itajaí-Açu. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0032/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares Leonardo Bitencourt e Marcos Antônio dos 

Santos Bitencourt, por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0033/2024, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo ao 

Superintendente do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes, pela construção de 

um trevo no quilômetro 457 da Rodovia BR-282, no 

Município de Ponte Serrada. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

Neste momento, o sr. Presidente solicita aos 

srs. Deputados que façam o registro de presença 

para verificação de quórum. 

(Procede-se à verificação de quórum.) 

Não há quórum mínimo para apreciar as 

matérias, portanto serão apreciadas na pauta da 

Ordem do Dia da próxima sessão. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Exibe um 

vídeo em que o Governador Jorginho Mello declara 

que: “Se o prefeito não tiver junto na eleição, 

nós vamos dar um calor nele. Época de eleição é 



época de guerra na terra, sempre foi assim”. Faz 

menção à disputa que pode acontecer entre o atual 

prefeito, Adriano Silva, do Partido Novo, com o 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

Deputado licenciado Sargento Lima, do PL. Critica 

a fala de Jorginho Mello considerando o tom como 

intimidador ao atual prefeito que sempre 

demonstrou respeito ao Governador, fazendo um 

trabalho exemplar à frente da cidade de Joinville 

e com reconhecimento e aprovação da maioria da 

população.  

Afirma que é hora de serenar os ânimos, buscar 

diálogo e colocar os interesses dos joinvilenses 

em primeiro lugar. Reitera que eleição é tempo de 

discutir ideias e propor melhorias. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Reporta-se ao 

pronunciamento do Deputado Matheus Cadorin para 

dizer que qualquer comentário relacionado ao 

Governador Jorginho Mello precisa de argumentos, 

pois a Bancada do PL sempre está alerta para 

defendê-lo. Pondera como algo normal a fala do 

governador no contexto eleitoral, reiterando que o 

partido vai trabalhar para eleger o candidato do 

Partido Liberal.   

Em tempo, faz uma breve manifestação sobre a 

portaria do Ministério do Trabalho, que trata da 

regulamentação de aplicativos, o que considera 

mais um desastre do Governo Federal. 

Concede aparte aos seguintes deputados: 

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) - Tece 

comentários a respeito da fala do Deputado Matheus 

Cadorin. Diz que eleição não é algo fácil. Fala 

que em 2020 foi muito atacado, inclusive pelo 

Partido Novo. 

Deputado Marcius Machado (Aparteante) – 

Comenta que o chargão popular dito pelo governador 

é usado durante o período eleitoral. Cita que o 

Partido Liberal nunca virou as costas para 

Joinville, que vários recursos foram destinados, 

afirmando ser uma cidade exponencial.   

Deputado Maurício Peixer (Aparteante) – Diz 

que estava junto do governador quando falou a 



frase e que a pergunta foi mais ampla. Fala que o 

Partido Liberal terá candidato, que é o Deputado 

Sargento Lima.  

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – 

Comenta que o Governador Jorginho tem um olhar 

carinhoso pelo Município de Joinville, pois é o 

principal do Estado. Lembra que a Vice-

Governadora, Marilisa Boehm, é da referida cidade. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

Deputado Matheus Cadorin – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Matheus 

Cadorin. 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN – Comenta que o 

Partido Novo continua com as mesmas prerrogativas 

e de seu posicionamento, como o respeito ao 

dinheiro público. [Taquígrafa: Sílvia] 

  

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Refere-se à 

portaria do Governo Federal que trata da 

autorização da pesca, para a temporada da tainha, 

fazendo com que os pescadores de Santa Catarina se 

manifestem com uma reclamação geral. Diz que, mais 

uma vez, o Governo faz uma ação sem consultar os 

pescadores, sem ter um embasamento de pesquisa. 

Menciona que, através da Comissão de Pesca e 

Aquicultura, será instituído um grupo de trabalho 

para levar o assunto ao Ministério da Pesca e ao 

MMA para rever essa portaria. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


